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Algemene Afvaardiging van de Vlaamse Regering  -  Nieuwe diplomatieke post in 
Kopenhagen

De vertegenwoordigers van de Vlaamse Regering zijn het eerste aanspreekpunt voor 
contacten met de Vlaamse overheid in het buitenland. Vlaamse diplomaten zijn de ogen 
en oren van de Vlaamse Regering in het buitenland: ze overleggen en onderhandelen met 
partners, detecteren kansen voor samenwerking met Vlaanderen, rapporteren over 
belangrijke ontwikkelingen in het ambtsgebied en staan in voor de protocollaire 
vertegenwoordiging en het woordvoerderschap van de Vlaamse Regering.

Vlaanderen wil begin 2021 een nieuwe diplomatieke post openen in Kopenhagen. Dat sluit 
aan bij de ambities van de minister-president om, onder meer op economisch en 
maatschappelijk vlak, aansluiting te zoeken bij de Scandinavische landen. Nu komt er dus 
een nieuwe Algemene Afvaardiging van de Vlaamse Regering in de hoofdstad van 
Denemarken, die bevoegd zal zijn voor alle Scandinavische landen.

1. Kan de minister-president toelichten waarom voor Kopenhagen is gekozen, en niet 
voor een andere Scandinavische hoofdstad? Werd daarvoor een analyse gemaakt?

2. In de vorige legislatuur werd onder minister-president Bourgeois het Vlaams 
diplomatiek netwerk uitgebreid met een post in Rome. Voorafgaand was toen een 
SWOT-analyse (strengths, weaknesses, opportunities, threats) uitgevoerd naar de 
mogelijkheden voor een nieuwe post. Toen is ook de afweging gemaakt tussen Rome 
en Scandinavië. De minister-president zei in zijn antwoord op vraag om uitleg nr. 295 
(8 november 2016) daarover het volgende: “Uit de analyse kwam niet onmiddellijk 
één land naar voren. Scandinavië kwam in beeld, maar daar is er niet één grote 
metropool en om efficiënt te zijn hadden we zowel in Stockholm als in Kopenhagen 
een post moeten hebben.”

Kan de minister-president toelichten waarom nu wel is gekozen om enkel een post in 
Kopenhagen op te zetten? Acht de minister het wel efficiënt om enkel vanuit 
Kopenhagen te opereren?

3. De nieuwe diplomatieke post in Kopenhagen zal bevoegd zijn voor de landen 
Denemarken, Zweden, Noorwegen en Finland. Traditioneel wordt nochtans ook IJsland 
tot Scandinavië gerekend. 

Om welke redenen wordt dat land hier niet meegenomen?



4. Kan de minister-president al meer informatie geven over de personeelsbezetting en 
de locatie van het kantoor?  

5. De opening van de diplomatieke post is voorzien voor begin 2021. 

Wat is de stand van zaken en wat moet er de komende maanden nog gebeuren?

6. Kan de minister-president toelichten welk budget is vrijgemaakt voor de oprichting 
van de diplomatieke post? Graag ook een overzicht van hoe het budget zal worden 
besteed.

7. Is er al zicht op de activiteiten die de post in Kopenhagen in 2021 op zich zal nemen?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 338 van 17 juni 2020
van EMMILY TALPE

1. Het Vlaams Regeerakkoord 2019-2024 stipuleert dat we het Vlaams diplomatiek 
netwerk verder uitbouwen, met op zijn minst een nieuwe Algemene Afvaardiging van 
de Vlaamse Regering (AAVR) in de hoofdstad van een Scandinavisch land. Het 
ambtsgebied van de AAVR wordt ook maximaal uitgebreid, zodat het AAVR-netwerk 
(in grote mate) de hele EU zal afdekken. 

Bij de voormalige SWOT-analyse voor de opening van een nieuwe AAVR werd er 
geopteerd uit te gaan van een regionale benadering. Eerder dan te spreken van een 
nieuwe bilaterale AAVR, wordt de voorkeur gegeven aan een breder regionaal 
ambtsgebied, waarbij de bilaterale relaties met meerdere landen bevorderd worden. 
Dit is nu al het geval bij de posten in Londen, Wenen, Warschau en Pretoria. Een 
regionale benadering in dit geval is logisch, gezien de vele regionale netwerken waar 
de Scandinavische landen samen deel van uitmaken, zoals Noordse Raad, 
Oostzeeraad en Hanzeliga. Het is om deze reden dat we hier ook spreken over de 
AAVR voor Scandinavië, eerder dan Denemarken. 

Rekening houdend met de politieke definitie van Scandinavië, het EU-lidmaatschap én 
de centrale positie van Denemarken en Zweden, werden deze laatste twee tegen 
elkaar afgewogen. Het ging concreet om zowel inhoudelijke als financiële en 
diplomatieke aspecten ten aanzien van Stockholm (SE) en Kopenhagen (DK). 

Gelet op het feit dat Denemarken centraal gelegen is, meer vertrouwd is met 
autonome regio’s, dat de Noordse Raad en het Europees Milieuagentschap gevestigd 
zijn in Kopenhagen en dat er meer politieke en ambtelijke samenwerking bestaat 
tussen Denemarken en Vlaanderen, werd beslist om de AAVR in Kopenhagen te 
vestigen.

2. Denemarken is van de noordse landen het meest centraal gelegen. Door de Oresund-
brug over de Sontzeestraat tussen Denemarken en Zweden is een heel groot deel van 
Zweden bovendien onmiddellijk bereikbaar. Kopenhagen heeft dan ook een transport-
economische distributiefunctie voor de rest van de noordse regio, voornamelijk voor 
Zweden en Noorwegen. Dit versterkt dan ook haar centrumfunctie.

3. Vlaanderen heeft op dit ogenblik amper concrete samenwerkingsverbanden met 
IJsland. FIT heeft bovendien geen kantoor in IJsland, in tegenstelling tot alle andere 
vernoemde landen. Op dit moment zijn de relaties met Ijsland dan ook niet van die 
aard om de bijkomende werklast van een accreditatie te verantwoorden. Het spreekt 
voor zich dat, indien deze situatie zou veranderen, het ambtsgebied van de AAVR in 
Kopenhagen kan worden uitgebreid. 

4. In eerste instantie komt op de post een AAVR en een lokale medewerker maar – gelet 
op het ruime ambtsgebied – streven we op termijn ernaar om deze kantoorbezetting 
uit te breiden met een adjunct AAVR in Kopenhagen en een beleidsmedewerker in 
Brussel. 



Het Departement Buitenlandse Zaken (BUZA) en het Agentschap Facilitair Bedrijf 
(AFB) van de Vlaamse Overheid werken nauw samen om een geschikte locatie te 
vinden. 

5. De praktische voorbereiding loopt en omvat huisvesting en andere logistieke 
aangelegenheden, werving personeel en het aanvragen van diplomatieke 
accreditaties. 

6. Hierna volgt in tabelvorm het jaarbudget vanaf 2021. 

 Kostensoort Bedrag
Totale personeelskost AAVR    210.550,44 
Totale personeelskost aAAVR 152.313,59 
Loonkost ondersteunend personeel  79.088,26 
Huur kantoorruimte  50.000,00 
Werkingskosten kantoor (zoals telefonie)  35.000,00 
Investeringskosten kantoor (zoals meubilair) / 
Dienstreizen 25.000,00 
Representatie en events  100.000,00 
Totaal 651.952,29 

 
Zodra de AAVR is aangewezen, zal BUZA in overleg met hem of haar een gepaste 
aanpak en operationele werking bepalen en afbakenen.    


